

Zpráva školitele o průběhu doktorského studia PhDr. Jana B. Uhlíře

Jan Boris Uhlíř začal studium doktorského programu na Ústavu českých dějin Filozofické fakulty UK jako interní doktorand. Bez problémů se dokázal připravit na splnění předepsaných atestací. Pak ale jeho plynulé studium ovlivnily časté a obvyklé okolnosti – sociální, rodinné a existenční problémy, které způsobily, že mu nezbylo, než aby přešel do kombinované formy doktorského studia a v něm dokončil a předložil k obhajobě doktorskou disertační práci.

Uhlířova doktorská disertace vznikala především na základě pramenného studia a doktorand usiloval o to, aby pohled, prezentovaný již v publikované práci Sokol proti totalitě rozšířil nejen na účast Sokola a Sokolů v protinacistickém odboji, ale i na roli Sokola v protektorátní společnosti. To je ovšem úkol, jehož badatelské naplnění je náročné a pro autora představuje výzvu, kterou by měl naplnit v publikované verzi předložené doktorské práce.

Při debatě o přípravné verzi disertace jsem jako školitel J. B. Uhlířovi doporučil, aby zatím k práci nepřipojoval další kapitolu o činnosti Sokola a Sokolů v protinacistickém odboji v letech 1943-1945, i když ji měl připravenou. Důvod spočívá především v tom, že z řady důvodů neměla takovou oporu v heuristickém výzkumu, jako kapitoly o odbojové činnosti Sokola v letech 1939-1942. Obecně platí, že badatelské dluhy české historiografie jsou pro toto období značné. Zároveň pokládám za nesporné, že těžiště tematiky sokolské rezistence leží v období, které J. B. Uhlíř podrobně analyzoval.

Celkový badatelský profil J. B. Uhlíře dokresluje jeho bohatá publikační činnost vztahující se k období let 1938-1945. Publikoval řadu cenných studií i k dalším tématům (viz jeho poslední studie v časopisu Historie a vojenství) a prokázal, že jsou mu blízké i aktivity popularizační, jak o tom svědčí především jeho práce Praha pod hákovým křížem.

Celkové atestační výsledky doktorského studia J. B. Uhlíře a badatelský přínos jeho disertace pokládám za plně odpovídající udělení vědecké hodnosti PhD.

V Praze 7. března 2006

Prof. PhDr. Jan Kuklík, CSc.
školitel

